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Michael Vančura po ukončení studia klinické psychologie  na FFUK v roce 1975 pracoval v několika psychiatrických léčebnách, v komunitě pro léčbu neuróz  v Lobči a v manželské poradně. V roce 1983 byl spoluzakladatelem Denního Socioterapeutického Sanatoria (DSS), pro lidi s psychotickým onemocněním při Pražské psychiatrické klinice, kde pracoval jako psychoterapeut.

Postupně se jeho pozornost přesunula k prevenci psychiatrické hospitalizace a možnosti využití krizové intervence. Výsledkem bylo založení krizového centra RIAPS v roce 1991, kde byl první čtyři roky ředitelem. Jednou z důležitých zkušeností, která mohla být realizována díky lůžkovému oddělení RIAPS,  bylo rozpoznání  efektivity krátkodobých hospitalizací u lidí procházejících psychospirituální krizí. Po odchodu z RIAPSu v r. 1998 pracuje jako psychoterapeut v soukromé praxi. 

Absolvoval výcvik v tradiční hypnóze, Ericksonovské hypnóze a psychoterapii; výcvik v holotropním dýchání; výcvik práce se změněnými stavy vědomí; psychoterapeutický výcvik v Pesso Boyden psychomotorické psychoterapii (PBSP); výcvik v MDMA Asistované Psychedelické Psychoterapii,(APP) 

 
Od roku 1995 organizoval a později vedl nebo se podílel na vedení skupin zaměřených na studium rozšířených stavů vědomí, jejichž součástí byl také vision quest, sweatlodge, holotropní dýchání, půst, edukace o psychospirituální krizi atd. 

Jeho zájem o rozšířené stavy vědomí vedl k tématu  psychospirituální krize a k založení sdružení DIABASIS v roce 2003. V této organizaci pracuje jako psychoterapeut a intervizor. Je také odpovědný za projekt výběrových přednášek pro studenty FFUK na téma “Úvod do transpersonálního myšlení”. Dalším projektem je  spolupráce s psychiatrickou léčebnou v Bohnicích a zprostředkování pomoci hospitalizovaným lidem, u nichž je rozpoznán soubor příznaků psychospirituální krize. 
Přibližně 15 let učí o tématu psychospirituální krize a komplikacích psychedelické zkušenosti v organizacích, které o téma projeví zájem. V rámci projektu MAPS je psychoterapeutem pro MDMA Asistovanou Psychedelickou Psychoterapii (APP), která je využívána aktuálně při práci s posttraumatickou stresovou poruchou (PTSD). Jako psycholog-garant pracuje na psychedelické klinice Psyon. 






